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Univerzita Hradec Králové (UHK) navázala spolupráci s Royal Thimphu College v Bhútánu.
Během říjnové návštěvy docentky Martiny Páskové z Fakulty informatiky a managementu
UHK došlo k podepsání memoranda o porozumění mezi těmito dvěma univerzitami.

Docentka Martina Pásková, která je mimo jiné předsedkyní Rady národních geoparků ČR a členkou
Rady globálních geoparků UNESCO, společně s Jakubem Kašparem, náměstkem ředitele
Krkonošského národního parku (KRNAP), podnikla během října pracovní cestu do Bhútánu – malé,
ale mimořádně inspirativní země ležící v srdci Himalájí, často označované za „nejšťastnější na světě“.

Cesta vznikla z iniciativy Ministerstva životního prostředí ČR a Ministerstva zahraničních věcí ČR na
pozvání bhútánského Ministerstva energetiky a přírodních zdrojů. Jejím cílem bylo sdílet české
zkušenosti s udržitelným cestovním ruchem v chráněných územích a pomoci s vytvořením prvního
národního nebo globálního geoparku v Bhútánu.

Úvodní část programu proběhla na Royal Thimphu College (RTC), univerzitě zasazené do přírody na
okraji hlavního města Thimphu. Odborný seminář zahájila česká velvyslankyně v Indii Eliška Žigová
spolu s Karmou Tenzinem, ředitelem odboru lesů a parků bhútánského ministerstva. Jakub Kašpar
zde představil systém ochrany přírody v České republice, včetně našich národních parků, zatímco
Martina Pásková se zaměřila na principy udržitelného turismu, přínosů geoturismu pro lokální
komunity a fungování globálních geoparků UNESCO. Právě téma geoparků vzbudilo u bhútánských
partnerů mimořádný zájem.

Závěrem semináře došlo k podpisu memoranda o porozumění mezi Royal Thimphu College a
Univerzitou Hradec Králové.

"Tento krok otevírá prostor pro další spolupráci v oblasti výzkumu, vzdělávání i výměnných pobytů
studentů a akademiků," sdělila Martina Pásková.

V druhé části mise navštívila Martina Pásková spolu s bhútánskou antropoložkou Deki Yangzom
Národní park Jigme Dorji a ledovcové údolí Gangtey. Společný terénní výzkum se zaměřil na tradiční
znalosti místních komunit s důrazem na jejich přístup k využívání přírodních zdrojů. Cesta
vyvrcholila návštěvou horské obce Laya, kde se konal tradiční festival tamních komunit.

„Bhútán je země s hlubokým respektem k přírodě a silným důrazem na duchovní hodnoty. Možnost
sdílet české zkušenosti a současně se učit z jejich přístupu k životu byla nesmírně obohacující,“
uvedla docentka Martina Pásková.

Univerzita Hradec Králové se těší na další rozvoj spolupráce s Royal Thimphu College – ať už v
kouzelném Bhútánu, nebo zde v České republice.
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